



Број: 12 – 279/1  
Датум: 27.02.2025.

### ДИРЕКТОРУ МАТИЧНЕ БИБЛИОТЕКЕ

Поштовани,

Законом о библиотечко-информационој делатности („Службени гласник РС“ бр. 52/11), чланом 47. прописана је обавеза полагања стручног испита у библиотечко-информационој делатности.

Правилником о Програму стручних испита у библиотечко-информационој делатности, начину њиховог полагања и висини накнаде за рад чланова Комисије за полагање стручних испита („Службени гласник РС“ бр. 123/12) чланом 6. регулисано је да стручне испите за кандидате свих степена образовања организују и спроводе Народна библиотека Србије, односно Библиотека Матице српске.

У складу са својим законским обавезама обавештавамо Вас да је у току пријављивање кандидата за полагање стручног испита у библиотечко-информационој делатности у **мајском испитном року 2025. године** и достављамо Вам информације неопходне за подношење пријаве за полагање стручног испита.

### ПРИЈАВЉИВАЊЕ СТРУЧНОГ ИСПИТА

Библиотека, односно установа у којој је кандидат запослен, подноси у сагласности са кандидатом пријаву за полагање стручног испита најкасније до **31. марта 2025. године**. Кандидат може и сам да се пријави за полагање стручног испита, уколико има потврду да је на стручном оспособљавању и практичном раду у библиотеци провео девет месеци, односно годину дана у последње три календарске године. Пријава се подноси на обрасцу датом у прилогу овог дописа. Пријава, оверена и заведена у деловодном протоколу установе подноси се Комисији за полагање стручних испита и предаје се архиви Народне библиотеке Србије.

Уз пријаву за полагање стручног испита доставља се и следећа документација:



1. Оверена копија дипломе о стеченом степену образовања,
2. Потврда установе у којој је кандидат запослен или је на практичном раду по било ком другом основу, о дужини стручног оспособљавања и практичног рада у библиотечно-информационој делатности. (Потврда треба да садржи следеће податке: име и презиме запосленог/кандидата, правни основ стручног оспособљавања (радни однос, волонтер), временски период и дужину оспособљавања на стручним библиотечким пословима са средњом или вишом или високом стручном спремом у последње три календарске године, заводни број из деловодног протокола и датум издавања потврде, потпис овлашћеног лица библиотеке/установе оверен печатом библиотеке/установе),
3. Доказ о уплати средстава на име трошкова полагања стручног испита,
4. Уколико постоји, уверење о претходно положеном стручном испиту (стручни испит за књижничара, испит из уставног уређења),
5. Пријава за инструктивни семинар (за кандидате који намеравају да га похађају).

Пријава са одговарајућом документацијом шаље се поштом на адресу Народна библиотека Србије, Скерлићева 1, 11000 Београд, са знаком «За стручни испит».

Кандидат може полагати стручни испит ако испуњава прописане услове за полагање стручног испита и ако су уз пријаву достављена сва документа.

Мајски испитни рок почиње дана 26. маја 2025. године, испитом из предмета Каталогизација и предметна и стручна класификација (усмени испит и практична провера знања у области библиотечно-информационе обраде, класификације и формирање каталога).

Народна библиотека Србије ће обавестити кандидате да ли испуњавају прописане услове за полагање стручног испита и да ли је уз пријаву достављена комплетна документација. Ако уз пријаву за полагање стручног испита није достављена комплетна документација, стручни испит може се полагати ако кандидат, односно установа, у року од 3 дана од пријема обавештења достави документ који недостаје. Народна библиотека Србије обавештава кандидате о датуму полагања стручних испита најкасније 30 дана пре почетка полагања, односно до 26. априла 2025. године.





## ПРИПРЕМА КАНДИДАТА

Ради припреме кандидата за што успешније савлађивање програма стручног испита Народна библиотека Србије организује инструктивни и консултативни семинар. **Похађање инструктивног семинара се препоручује, док је консултативни семинар обавезан за све кандидате.**

**Инструктивни семинар одржаће се у периоду од 9. до 11. априла 2025. године.**

Посебну оверену пријаву за инструктивни семинар потребно је доставити уз другу обавезну документацију која је раније набројана.

**Консултативни семинар одржаће се у периоду од 19. до 21. маја 2025. године.**

## ПИСМЕНИ СТРУЧНИ РАД

Кандидати са високим, односно вишим образовањем у склопу полагања стручног испита имају обавезу израде писменог рада из једног од предмета који се полажу на стручном испиту.

Усмени део стручног испита може се полагати само ако је писмени стручни рад кандидата позитивно оцењен.

Кандидат за полагање стручног испита доставља **изабраном члану Комисије (испитивачу) предлог теме за писмени стручни рад**. Полазећи од предлога кандидата, испитивач за одређени предмет одређује наслов теме и даје потребне инструкције кандидату за израду писменог стручног рада. Кандидат је дужан да изабраном испитивачу достави један одштампан примерак писменог стручног рада најкасније седам дана пре почетка полагања стручног испита.

## ТРОШКОВИ ПОЛАГАЊА СТРУЧНОГ ИСПИТА

Трошкове полагања стручног испита сноси библиотека у којој је кандидат запослен. Трошкови полагања стручног испита утврђени су Одлуком управника Народне библиотеке Србије број 0101-134/1 од 01. 02. 2022. године у следећим износима:



**НАРОДНА БИБЛИОТЕКА СРБИЈЕ**  
**NATIONAL LIBRARY OF SERBIA**

- за кандидате са високим и вишим образовањем у износу од 13.000 динара
- за кандидате са средњим образовањем у износу од 10.500 динара
- за кандидате који полажу део стручног испита у износу од 10.500 динара (кандидати који су већ положили стручни испит за књижничара или полажу по програму за кандидате који су високо образовање стекли из области библиотекарства и информатике)

Уплату је потребно извршити на **жиро-рачун Народне библиотеке Србије број 840-31120845-93, позив на број 3702347040174231406, модел 97.**

Доказ о уплати доставља се уз пријаву за полагање стручног испита.

Молимо вас да кандидате из матичне библиотеке обавестите о садржини овог дописа и придржавате се прописаних рокова. Молимо вас да се у складу са вашом законском обавезом вршења матичних функција, код других библиотека и установа из ваше надлежности на територији општине и округа, ангажујете како би сви потенцијални кандидати били обавештени о садржини овог дописа и прописаним роковима, а све ради што успешнијег полагања стручног испита из области библиотечно-информационе делатности.

Примерак овог обавештења, информације о семинарима и материјали за пријаву и полагање стручног испита могу се преузети са сајта Народне библиотеке Србије ([www.nb.rs](http://www.nb.rs)).

С поштовањем,

- Достављено:
- матичним библиотекама,
  - архиви
  - правној служби

**УПРАВНИК**  
**Др Владимир Пиштало**  
  
